
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva - Ana 

Paula Lima – Antônio Aguiar – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Dalmo Claro – Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia 

Guglielmi – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin – José Milton Scheffer - José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves - 

Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo 

Guidi – Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck - Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

                         Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Manifesta 

preocupação com as rodovias do extremo oeste do 

estado, que já estavam sem manutenção, em situação 

precária, e agora estão piores com as chuvas 

intensas que abalam a região, algumas inclusive 

com barreiras caindo, com excesso de buracos e 

alagamentos em alguns trechos, e outros estão 

totalmente sem asfalto. Ilustra a fala 

apresentando vídeo com fotos das rodovias 

atingidas pelas chuvas. 



Finaliza comentando também que o comércio, a 

agroindústria, a agricultura e a população da 

região estão sofrendo sérios prejuízos, apelando 

ao governador e ao Deinfra para que providências 

urgentes sejam tomadas para solucionar o problema 

de trafegabilidade nas estradas e que a 

recuperação das mesmas tem que ser contínua. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Complementa o pronunciamento do deputado Altair 

Silva com a informação de que a BR-282, na altura 

de Rancho Queimado, está totalmente interditada 

pela queda de barreiras na região.  

 Fala sobre a vitivinicultura no estado de 

Santa Catarina, informando que no hall da 

Assembleia Legislativa está acontecendo 

simbolicamente uma mostra da produção catarinense, 

e informa que estarão presentes os prefeitos de 

Videira, Pinheiro Preto e Tangará, para divulgar a 

realização da 6ª Mostra do Vinho Catarinense que 

acontecerá nos dias 14 a 16 de junho em Videira, 

com uma rodada de negócios que possibilitará aos 

expositores comercializarem os seus produtos.  

 Comenta que em 2008 aconteceu a 1ª Fecauva, 

realizada no Vale do Rio do Peixe, quando se 

iniciou os debates da feira camponesa, dando um 

destaque para as famílias que vivem da 

vitivinicultura, que se torna o centro da produção 

de renda, gerando o desenvolvimento econômico da 

região e do estado. Destaca Santa Catarina como 

sendo um dos maiores produtores de uva e vinho do 

país, embora não haja o registro das pequenas 

produções, que necessitam de um processo de 

regularização, com a criação de marcos para que 

possam também contribuir com a arrecadação e 

consequente implementação de políticas públicas.  

  Registra que o próximo domingo, primeiro 

final de semana do mês de junho, é o Dia do Vinho 

em Santa Catarina, através de uma lei que o criou 

para dar publicidade àquilo que faz parte da 

cultura e da história de centenas de famílias que 

trabalham nesta cadeia produtiva. Lamenta, 

entretanto, que hoje se consuma mais o vinho 



importado, às vezes pagando mais caro, até pela 

dificuldade de encontrar o produto catarinense, 

argumentando que alguns vinhos aqui produzidos são 

premiados internacionalmente, atestando a sua 

excelente qualidade. [Taquígrafa: Sara]  

  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta o 

lamentável assassinato de dois delegados da 

Polícia Federal em Florianópolis, afirmando que um 

deles abriu o caso sobre a morte do Ministro Teori 

Zavascki. Portanto, entende necessária uma 

apuração minuciosa do ocorrido. 

Faz considerações sobre o governo de Michel 

Temer, asseverando que estão usando os cargos para 

salvar investigados na Lava Jato. Entende que a 

única forma de restabelecer a democracia são 

eleições diretas já.  

Também se manifesta sobre a ampliação dos 

gastos com as SDRs em Santa Catarina, ressaltando 

que não vale a pena para a população um 

investimento tão grande na referida estrutura. 

Defende que seria melhor para o estado a 

substituição das SDRs por macrorregiões que de 

fato atuariam para o desenvolvimento de Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES (Orador) – Repercute 

o teor do projeto de sua autoria que apresentará à 

Casa Legislativa, tendo como objetivo manter o 

lacre do resultado de exames de pacientes, 

permitindo o acesso tão somente do médico 

responsável. 

 O objetivo do referido projeto é que a grande 

maioria dos pacientes não tem conhecimento 

adequado para fazer a análise do resultado, 

ocasionando interpretação equivocada e agravamento 

de sua saúde. 

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado, e acrescenta 

que o paciente, de posse ao exame, consulta no 

Google mais informações. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 



Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Reporta-se 

ao requerimento que trata da constituição da 

frente parlamentar de erva-mate com objetivo de 

estudos relevantes na cadeia produtiva e 

comercialização do referido produto no estado de 

Santa Catarina, pois é um setor que gera emprego e 

renda em várias partes do estado. Faz referência à 

existência de uma lei que, talvez, ainda não foi 

regulamentada e falte incentivo por parte do 

governo do estado na comercialização e 

industrialização de tal produto, como benefícios 

de ICMS.  

Menciona que Canoinhas foi chamada de Ouro 

Verde pela produção de erva-mate que fez o 

crescimento e desenvolvimento na história do 

referido município. 

  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Corrobora o tema abordado pelo deputado, 

enfatizando a referência de geração de emprego e 

renda a quem produz erva-mate. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Comenta que 

a presente data é histórica, porque pela primeira 

vez, há mais de duas décadas, as contas do governo 

catarinense poderão receber um parecer que vai 

solicitar a sua rejeição, quando o Tribunal de 

Contas for julgar a gestão dos impostos pagos pelo 

povo catarinense em 2016. Destacando que vários 

conselheiros e relatores há vários anos, ignoraram 

que o governo não aplicava o mínimo dos recursos 

exigido pela Constituição em educação e saúde, 

apenas faziam breves ressalvas sobre a questão. 

 Critica avaliando que as verbas não investidas 

prejudicam a sociedade do estado de Santa 

Catarina, e resultam nas escolas caindo aos 

pedaços, hospitais sucateados, servidores mal 

remunerados e a queda constante dos índices 

educacionais. 



 Conclui dizendo que confessa não ter grandes 

expectativas com relação ao Tribunal de Contas em 

rejeitar as contas do governo Raimundo Colombo, 

mas que os conselheiros poderiam entrar para a 

história ao mostrar que o órgão tem mais 

compromisso com Santa Catarina e com os recursos 

públicos. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PP 

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Menciona a presença, na Casa, de participantes da 

missão da China, que vêm ao estado catarinense 

para conhecer e prospectar oportunidades de 

negócio, cumprimentando-os.  

Demonstra compreensão com a situação da 

economia nacional e à crise política que vive o 

país, declarando-se esperançoso do surgimento de 

uma nova nação e uma nova política, mas, também, 

de outra maneira de encarar as questões sociais e 

econômicas, declarando que isso passa pela postura 

de cada um a cada dia. 

 Comenta sobre a situação da Rodovia SC-449, 

denominada prefeito José Tiscoski, que liga 

Balneário Gaivotas ao município de Jacinto 

Machado, cujos problemas estão acontecendo ao 

longo dos últimos oito anos, tendo o quadro 

piorado muito com a presença de buracos e o mato 

tomando conta do leito da estrada. Faz a projeção 

de imagens fotográficas que demonstram a difícil 

situação.  

 Declara que a Secretaria da Infraestrutura e o 

governo do estado já foram notificados sobre o 

problema, mas nenhuma providência foi tomada, 

portanto usa a tribuna para representar aquela 

comunidade e reivindicar soluções, pois os 

moradores e as indústrias estão sendo muito 

prejudicados. Informa que a região é um polo 

industrial e de turismo, mas a situação da rodovia 

dificulta os negócios e causa danos materiais aos 

que lá transitam. Menciona que está encaminhando 

requerimento ao governo do estado, especialmente à 

Secretaria de Infraestrutura, solicitando 

providências para a resolução destas questões 

imediatamente.   



 Comenta que é um trecho pequeno da rodovia, de 

19 quilômetros, que precisa ser integralmente 

refeito, pois os remendos serão inócuos. Fala 

também sobre a ponte de 15 metros de vão entre as 

cidades de Sombrio e Balneário Gaivotas, onde a 

Defesa Civil detectou situação de risco. Explica 

que já existe projeto, a empresa para execução foi 

contratada, mas a obra não começou, trazendo muita 

preocupação aos moradores. Apela às autoridades 

solução para mais este pleito.  

 

Deputado Dóia Guglielme (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela insistência em cobrar 

soluções para os problemas das comunidades do sul 

do estado. Considera o assunto muito pertinente, 

declarando que todos os deputados da região devem 

se empenhar para que recursos do Fundam sejam 

destinados também a esta obra, se outra solução 

não for alcançada antes.  [Taquígrafa: Sara] 

   

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI (Orador) – Comenta a 

situação das rodovias estaduais, citando em 

especial a condição precária da SC-445, trecho da 

BR-101 entre Içara e Criciúma. Entende que os 

recursos do Fundam devam ser direcionados à 

restauração das rodovias estaduais que realmente 

estão em situação crítica e não tanto para a Ponte 

Hercílio Luz. Espera que seja feito um estudo mais 

aprofundado sobre as reais prioridades do estado.  

 

 Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Sugere que o governo possa detalhar melhor a 

destinação dos recursos do Fundam e exclua do 

referido projeto a Ponte Hercílio Luz, priorizando 

o que é fundamental para todas as regiões de Santa 

Catarina. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Reconhece 

que o governo cometeu falha no projeto do Fundam 

que previa recursos para a ponte Hercílio Luz, 

Plano de Mobilidade da Grande Florianópolis, 

infraestrutura de estradas, entretanto, salienta 



que o governador anexou, há algum tempo, uma 

emenda ao projeto retificando o engano. Além 

disso, consta no referido projeto que os recursos, 

ora suscitados, poderiam ser investidos em: 

segurança pública; educação especial; justiça e 

cidadania turismo; cultura e esporte; saúde; 

infraestrutura de estradas; revitalização de 

rodovias e implantação de novas rodovias, 

reafirmando, ainda, que o governo irá investir na 

Ponte Pedro Ivo Campos, atendendo exigência do 

Ministério Público de Santa Catarina. 

Informa que o governador recebeu críticas da 

mídia estadual, insinuando a desaprovação do 

relatório das contas do governo de Santa Catarina 

pelo relator. Na mesma linha, rebate a acusação do 

deputado Dirceu Dresch, afirmando desvio de 

dinheiro do Fundam. Por fim, afirma que o 

governador será vencedor nessa guerra política.  

 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Discorda a manifestação do deputado, afirmado que 

o julgamento do relator tem caráter político. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Reporta-se ao 

momento de total descrédito das instituições 

públicas brasileiras, tanto do Executivo como do 

Legislativo. Defende que o trabalho de um gestor 

público, reconhecido pela população, não pode ser 

jogado no lixo, e menciona a gestão do governador 

Raimundo Colombo.  

Relata as ações que desenvolveu frente à 

secretaria de estado da Defesa Civil. Enaltece o 

trabalho desenvolvido pela Defesa Civil em Santa 

Catarina na prevenção de enchentes e no 

atendimento aos municípios atingidos pelas chuvas 

intensas ocorridas nos últimos dias. 

 

DEPUTADA MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Suspende a sessão, por até dez minutos, para que 

possam usar a tribuna os srs.: Dorival Carlos 

Borga, Nadir Baú da Silva e Pedro Rabuske, 

prefeitos municipais catarinenses de Videira, 



Tangará e Pinheiro Preto, para divulgar o 

lançamento oficial da VI Mostra do Vinho 

Catarinense. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início a Ordem do Dia. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei da Medida Provisória n. 

0209/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada, com abstenção do deputado João Amin. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0036/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0039/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0240/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0258/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Fizeram uso da palavra os srs. deputados: 

Fernando Coruja, Darci de Matos, Neodi Saretta.

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0289/2016. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0002/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação da Mensagem de Veto n. 

00747/2017, que dispõe veto total ao PL n. 

030/2016, de autoria do deputado Cesar Valduga, 

que declara integrante do patrimônio histórico, 

artístico e cultural do estado de Santa Catarina, 

a Ponte Pênsil Padre Mathias Michelizza, 

localizada na divisa dos municípios de Capinzal e 

Ouro. 

 Conta com parecer da comissão de Constituição 

e Justiça pela deliberação do veto em Plenário. 

 Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Cesar Valduga, Kennedy Nunes, Marcos 

Vieira, Milton Hobus, Fernando Coruja e Darci de 

Matos. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem “não” rejeitam-no. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA não 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA  

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO  

DEPUTADO DALMO CLARO não 



DEPUTADO DARCI DE MATOS não 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH  

DEPUTADO DÓIA GUGLIELMI não 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO não 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  

DEPUTADO JEAN KUHLMANN não 

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 

DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI não 

DEPUTADO KENNEDY NUNES não 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO MANOEL MOTA não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES não 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 

DEPUTADO MAURO DE NADAL não 

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO não 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE não 

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO NILSON GONÇALVES  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO não 

DEPUTADO RICARDO GUIDI não 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI  

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 29 srs. deputados. 

 Temos 29 votos “não”, nenhum voto “sim” e 

nenhuma abstenção. 

 Está rejeitado o veto.  [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0032/2017, de autoria do 

deputado Darci de Matos, que dispõe sobre a 

transferência simbólica da Capital do Estado de 

Santa Catarina para o município de Porto União. 



Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0105/2017, de autoria do 

deputado João Amin, que dispõe sobre a 

transferência simbólica da Capital do Estado de 

Santa Catarina para o município de Chapecó. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0128/2017, de autoria do 

deputado Dóia Guglielmi, que altera a Lei n° 

17.065, de 2017, para o fim de retificar a 

expressão genérica "veículos" utilizada. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0054/2017, de autoria 

da Bancada Feminina, a ser enviado ao secretário 

da Casa Civil, solicitando informações referentes 

às ações tomadas acerca da situação da violência 

contra a mulher em Santa Catarina.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 



 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0055/2017, de autoria 

do deputado João Amim, a ser enviado ao secretário 

da Educação, solicitando informações acerca do 

possível fechamento da Escola de Ensino Médio 

Victor Meirelles e cessão para a Prefeitura de 

Itajaí. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0085/2017, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch, a ser enviada ao Presidente da 

República e demais autoridades, manifestando 

contrariedade à extinção das Zonas eleitorais de 

várias comarcas do interior do Estado. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja, solicitando subscrever à moção. 

A Presidência declara que consultará o autor 

sobre a aquiescência na subscrição da matéria. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Requerimento n. 0538/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que solicita o envio de 

mensagem ao Secretário da Fazenda, pedindo a 

manutenção da atual unidade setorial de 

fiscalização, no município de Concórdia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0543/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que solicita o envio de 

mensagem ao gerente das operadoras de telefonia 

móvel Tim, Oi, Claro e vivo, pedindo a instalação 



de torre de telefonia e internet móvel na 

comunidade Balneário de Ilha Redonda, no Município 

de Palmitos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0535/2017, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 0536/2017, de autoria do 

deputado Nilson Gonçalves; 0537/2017, de autoria 

do deputado João Amin; 0539/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch; 0540/2017, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0541/2017, de autoria do 

deputado Serafim Venzon; 0542/2017, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0544/2017, de autoria do 

deputado Neodi Saretta e 0545/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0378/2017; 

de autoria do deputado Serafim Venzon; 0379/2017, 

0380/2017, 0381/2017, 0382/2017e 0383/2017, de 

autoria do deputado Valdir Cobalchini; 0384/2017, 

0385/2017, 0386/2017, 0387/2017, 0388/2017 e 

0389/2017, de autoria do deputado Neodi Saretta e 

0390/2017, de autoria do deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Coordenadora 

Carla] 

      

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre o Programa Identidade Jovem, que 

acaba de participar, mencionando com satisfação a 

inclusão de jovens de baixa renda em atividades 

sociais, culturais e esportivas. 

Faz menção também ao projeto que existe no 

estado do RJ, do estabelecimento de 20% das vagas 

para o concurso ao cargo de delegado de polícia 

para policiais de carreira em exercício que atenda 



aos requisitos. Realidade esta que considera 

estimulante aos policiais que estão na ativa para 

buscar a formação na academia para carreira 

específica de delegado. E neste contexto, informa 

que está concluindo o projeto para replicar em 

Santa Catarina, adequando à realidade do estado. 

Avalia ser uma iniciativa importante e motivadora 

aos policiais, que além de toda experiência 

arraigada no exercício da profissão, incentiva a 

busca pelo aprimoramento em sua carreira. 

Pontua ainda, a preocupação com as chuvas que 

vêm atingindo o estado, declarando que a Defesa 

Civil, tanto estadual quanto municipal, está 

mobilizada atendendo os atingidos pela intempérie. 

[Coordenadora Carla] 

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta sobre a apreciação das contas do governo e 

a dificuldade do secretário Serpa em justificar a 

não aplicação dos 25% em Educação. Também fala 

sobre os problemas que estão acontecendo na 

questão da divisão dos lucros da Celesc, situação 

que deveria ser averiguada.  

Traz o tema das contas do governo que têm 

inúmeras restrições, nos pareceres prévios 

Tribunal de Contas, relativos à Educação, mas que 

ao final são aprovadas. Relata que são muitos os 

problemas que estão acontecendo, como: 

congelamento dos salários com perda acumulada de 

13% só de inflação; os ACTs tiveram direitos 

retirados na Lei do Plano de Carreira; 13 mil 

profissionais estão acumulando faltas nos seus 

pontos por participarem de movimentos de 

reivindicação de reajuste salarial e plano de 

cargos e carreira. Ainda, na Educação Especial, 

quanto à lei do segundo professor, o governo vai 

entrar com Adin, e não acata o chamamento do 

concurso dos professores da Educação Especial; as 

Apaes perderam nos últimos anos R$ 120 milhões, e 

muitas suspenderam o transporte escolar.  

Declara que são muitos os problemas, como dos 

estudantes das universidades comunitárias que 

reclamam por bolsas de estudo; o grande número de 

escolas interditadas em várias regiões do estado, 



e também muitas escolas com obras que começaram e 

não foram concluídas; outras, ainda, onde foram 

instaladas salas de informática, mas não têm 

professor.  

Lamenta a situação da Educação, considerando 

que o governo não aplica os 25% do Orçamento na 

Educação, havendo o desvio de parte desses 

recursos para pagar os professores inativos, o que 

deveria ser feito pelo caixa geral do estado. 

Conclui que, infelizmente, a Educação não é 

prioridade para este governo. [Taquígrafa: Sara]   

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Manifesta 

preocupação com os municípios catarinenses 

atingidos com enchentes e alerta de deslizamentos, 

elogiando o esforço da Defesa Civil, municipal e 

estadual. Registra a instalação de uma Frente 

Parlamentar em Defesa do Serviço Público e contra 

a Privatização das Empresas Estatais de Santa 

Catarina e faz um relato dos objetivos e das ações 

a serem implementadas pela mesma.  

Também manifesta contentamento com a 

derrubada, no Congresso Nacional, do veto 

presidencial ao artigo do projeto que trata da 

redistribuição do ISS, em especial os gerados 

pelas operações com cartão de crédito, seguradoras 

e planos de saúde, enaltecendo que a partir de 

agora o ISS passará a ser distribuído para os 

municípios de domicílio dos clientes dos serviços, 

beneficiando as prefeituras de todo o país que 

poderão investir mais em saúde, educação, 

segurança e assistência social. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta, por 

meio de exibição de vídeo, sua atuação 

parlamentar, agindo pessoalmente às demandas dos 

eleitores do estado, destacando o município de Rio 

Negrinho, onde visitou a superintendência do INSS. 

Reitera sua satisfação de atuar ativamente aos 

anseios da sociedade, reforçando seu 

comprometimento juntamente com sua equipe.   

Em outro vídeo, destaca o evento que 

acontecerá no dia 5 de junho, na Fecam, afirmando 



ser de interesse de todas as prefeituras de Santa 

Catarina, por meio de um acordo bilateral entre as 

cidades irmãs, para buscar investidores e ampliar 

os negócios da China no território catarinense.  

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Elogia o 

Programa Fundo de Apoio aos Municípios, Fundam 

criado pelo governo João Raimundo Colombo, que 

investiu e fez chegar recursos para todos os 

municípios independentes de partido político, 

explicando que existe destaque preferencial para 

os municípios menores, sendo estipulado que a 

menor cidade receberia R$ 700 mil, e as maiores R$ 

3 milhões, quebrando o principio que a divisão 

fosse proporcional pelo número de habitantes, com 

esta divisão gerou contentamento aos prefeitos, 

Câmaras de Vereadores e os habitantes foram 

contemplados com obras importantes.  

 Finaliza comentando o aumento de pessoas 

desempregadas no país, salientando que a situação 

só vai melhorar quando for promovido pelo governo 

federal maior desenvolvimento econômico, e o 

presidente atual do Brasil sanar a crise política 

que ocorre no momento. 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental.  

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 


